
Slovenská poľnohospodárska uni-
verzita (SPU) v  Nitre ako jediná 
univerzita na Slovensku koordinu-
je alianciu európskych univerzít, 
ktorej cieľom je vytvoriť spoločnú 
modernú nadnárodnú univerzitu po-
skytujúcu inovatívne vzdelávanie na 
všetkých stupňoch štúdia.

Európska stratégia pre univerzity
Európska komisia v januári 2022 pri-
jala Európsku stratégiu pre univer-
zity, s  cieľom budovať nadnárodné 
univerzity poskytujúce inovatívne 
študijné programy, posilňovať spolu-
prácu a spájať existujúce zdroje a po-
tenciál univerzít. Snahou Európskej 
komisie je do roku 2024 vytvoriť 60 
takýchto združení so zapojením viac 
ako 500 inštitúcií vysokoškolského 
vzdelávania. 
                        
SPU ako slovenský líder aliancie 
Európskych univerzít
SPU v Nitre je od novembra 2020 koor-
dinátorom európskeho vzdelávacie-
ho projektu INnoVations of REgional 

Sustainability: European Universi-
Ty Alliance – INVEST, č. 101004073. 
Projekt reflektuje snahu Európskej 
komisie spájať inštitúcie posky-
tujúce vysokoškolské vzdelanie. 
Partnermi aliancie INVEST sú ďalšie  
4 európske inštitúcie: University of 
Agribusiness and Rural Develop-
ment, Plovdiv (Bulharsko), Universi-
ty of Thessaly, Volos (Grécko), Karelia 
University of Applied Sciences, Jo-
ensuu (Fínsko) a Van Hall Larenstein, 
University of Applied Sciences, Lee-
uwarden (Holandsko). 

Víziou aliancie participujúcich 
univerzít v rámci projektu INVEST je 
vytvoriť modernú európsku univer-
zitu uspokojujúcu potreby a požia-
davky novej generácie Európanov 
ako lídrov v zavádzaní trvalo udrža-
teľného života v regiónoch po celej 
Európe.

Spoločné inovatívne 
študijné programy 
Od začiatku fungovania aliancie 
INVEST partneri pracujú na prípra-

ve spoločných inovatívnych študij-
ných programov a učebných plá-
nov zameraných na vzdelávanie a 
výskum, ako aj na implementáciu 
viacjazyčného vzdelávania, prak-
tického vzdelávania a európske 
mobility. Aliancia INVEST bude 
poskytovať študijné programy na 
všetkých troch stupňoch vzdelá-
vania - bakalársky, magisterský a 
doktorandský, ako aj vzdelávanie 
pre pedagogických a nepedago-
gických pracovníkov v rámci part-
nerských inštitúcií. Aliancia stavia 
svoju podstatu na štyroch strate-
gických pilieroch: Konkurenčné 
vzdelávanie a hodnotné vzdeláva-
cie výstupy, Kolektívny excelentný 
výskum a inovácie, Vysoká úroveň 

mobility za hranice Európy a Vy-
tváranie sietí ako platforma pre 
budúcnosť vzdelávania a výskum. 
Prvé spoločné študijné programy 
budú ponúkané v zimnom se-
mestri 2022/2023.

Diskusia rektorov 
o smerovaní aliancie INVEST 
na pôde SPU
Začiatkom marca (8. - 11.) sa na 
SPU v  Nitre konalo stretnutie za-
hraničných rektorov, zástupcov 
univerzít a lokálnych koordiná-
torov z Bulharska, Grécka, Fínska 
a  Holandska. Cieľom bolo spoloč-
ne diskutovať o ďalších krokoch 
Aliancie INVEST. Išlo o prvé osobné 
stretnutie, keďže kvôli pandémii 

všetky diskusie doteraz prebiehali 
iba online. Zástupcovia univerzít 
rokovali o možnostiach a podmien-
kach rozširovania Aliancie o ďalšie 
univerzity, ako aj o jej budúcom 
právnom štatúte, ktorý by znížil 
existujúcu byrokraciu a uľahčil roz-
víjanie ďalších spoločných aktivít. 
Tiež rokovali o tvorbe a implemen-
tácii spoločných študijných progra-
mov, udeľovaní diplomov a  i. Akti-
vity Aliancie INVEST pokračujú na 
SPU v Nitre školením pedagógov z 
partnerských inštitúcií 14. - 17. mar-
ca 2022 a ďalšími súvisiacimi aktivi-
tami pre študentov, pedagógov a 
nepedagogických zamestnancov.

https://www.uniag.sk/
https://www.invest-alliance.eu/

STRETNUTIE REKTOROV ALIANCIE INVEST NA SPU v NITRE


